
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 7/10/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου

ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για το πόσες από τις υπάρχουσες κατ’  εκτίμηση 60.000
Μ.Κ.Ο. της χώρας μας είναι εγγεγραμμένες στο Ειδικό Μητρώο
Οργανώσεων και στη Δημόσια Βάση Δεδομένων και με τι ποσά
χρηματοδοτήθηκε εκάστη μέχρι και για ποιον σκοπό»

Κύριοι Υπουργοί,

Στον “Infognomon politics” στις 4ης Σεπτεμβρίου (πηγή: “Καθημερινή”) δημοσιεύθηκε
συνέντευξη του αναπληρωτή καθηγητή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και
συνιδρυτή της οργάνωσης “Higgs” και ενός εκ των ιδρυτών της «Πρωτοβουλίας για την
Διαφάνεια», την οποία συγκρότησαν 60 οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών
ασχολούμενες με τον χώρο της υγείας, της κοινωνικής πρόνοιας, της αστεγίας, της
εκπαιδεύσεως, του πολιτισμού, του μεταναστευτικού κλπ., κ. Σωτηρίου Πετρόπουλου.
Βάσει της συνεντεύξεώς του το Υπουργείο Εσωτερικών έχει δημόσια βάση δεδομένων,
η οποία είναι ένα «χαλαρό» μητρώο, όπου εγγράφονται οι οργανώσεις που πληρούν
ένα πρώτο επίπεδο διαφάνειας και δύνανται να λαμβάνουν χρηματοδοτήσεις έως
50.000 €. Στο «Ειδικό Μητρώο Οργανώσεων» έχουν εγγραφεί λιγότερες από 20
οργανώσεις και στη «Δημόσια Βάση Δεδομένων» περίπου 55. Κατά τον ίδιο, ο αριθμός
των οργανώσεων οι οποίες δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα «…υπάρχει η εκτίμηση
για περισσότερες από 60.000 οργανώσεις… εκ των οποίων ενεργές είναι περίπου 800,
εκ των οποίων οι πολύ ενεργές είναι περίπου 500…». Δε διευκρινίσθηκε στη
συνέντευξη πόσες είναι αλλοδαπής προελεύσεως. Επειδή οι λαθρομεταναστευτικές
ροές έχουν αυξηθεί κατά πολύ και με συνδυασμό ουσιαστικά του κλεισίματος των
συνόρων για αυτές στις χώρες της Ε.Ε.,  μας ενδιαφέρει άμεσα για λόγους εθνικού
συμφέροντος, εννόμου τάξεως και κοινωνικής γαλήνης πόσες Μ.Κ.Ο.
δραστηριοποιούνται στη χώρα μας με τη μεγαλύτερη μέχρι στιγμής «μπίζνα» της
λαθροδιακινήσεως ανθρώπων παγκοσμίως. Πλέον, είναι πασιδήλως φανερό ότι οι
λαθροεισερχόμενοι θα εγκλωβίζονται στη χώρα μας, αλλοιώνοντας έτι περαιτέρω την
εθνολογική μας σύνθεση, αυξάνοντας την εγκληματικότητα και επιβαρύνοντας κατά
μέγιστο βαθμό το κοινωνικό και υγειονομικό μας σύστημα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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1. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε πόσες Μ.Κ.Ο. είναι εγγεγραμμένες στο «Ειδικό
Μητρώο Οργανώσεων» και στη «Δημόσια Βάση Δεδομένων» των Υπουργείων σας;

2. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε ποιες είναι, με πόσα συνολικά χρηματικά ποσά
επιχορηγήθηκαν μέχρι τούδε και για ποιον σκοπό, δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στις
δραστηριοποιούμενες με το λαθρομεταναστευτικό;

3. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε αν πρόκειται να προβείτε στα αναγκαία μέτρα και
ποια για την παύση λειτουργίας των Μ.Κ.Ο., των ασχολούμενων ειδικά με το
λαθρομεταναστευτικό, αν δεν έχουνε εγγραφεί στη Βάση Δεδομένων και στα Μητρώα
των Υπουργείων σας;

4. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε πόσες ξένες Μ.Κ.Ο. δραστηριοποιούνται με το
λαθρομεταναστευτικό και σε όλες τους τις εμφάνσεις στη χώρα μας, αν έχουν εγγραφεί
στο «Ειδικό Μητρώο Οργανώσεων» και στη «Δημόσια Βάση Δεδομένων» και σε
περίπτωση μη εγγραφής τους, να απαγορεύσετε άμεσα τη δραστηριότητά τους εντός
της επικρατείας μας; Σε αρνητική περίπτωση, να μας εξηγήσετε τους λόγους της
αρνήσεώς σας.

5. Επιβεβαιώνετε τον αριθμό των κατ’ εκτίμηση 60.000 Μ.Κ.Ο., που αναφέρει σε
συνέντευξή του ο κ. Σ. Πετρόπουλος ή όχι; Σε αρνητική απάντηση, σε τι αριθμό τις
υπολογίζετε;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




